

让老百姓底气更足笑脸更多生活品质更高 烈山区切实将民生工作办到群众心坎上

■ 记者 赵光明 王守明

本报讯 今年以来,烈山区委、区政府始终坚持以人民为中心的发展理念,坚持在发展中切实保障和改善民生,用心用情用力解决好人民群众的急难愁盼问题,让老百姓底气更足、笑脸更多、生活品质更高。按照省委省政府、市委市政府有关要求,扎实推进50项民生实事工作,共承担43项目标任务60个二级指标(包含11项13个二级指标参照市级标准执行)。截至目前,已完成或超额完成42项59个二级指标年度目标任务。

加强领导,落实责任。根据省、市民生工作部署安排,结合烈山实际,制定出台《关于2024年实施50项民生实事的通知》,对目标

任务进行分解,明确牵头责任部门,细化年度目标任务、落实举措等,为今年民生实事落实提供了政策保障。区委区政府主要领导亲自抓,多次在会议上明确要求把为民服务的好事办好、实事办实、难事办妥,确保民生工作聚民意、暖民心;分管领导抓具体,区委常委、常务副区长召开民生实事专题调度会,分管副区长就各自领域所涉项目专项调度研究,解决推进过程中存在的问题,全力保障民生实事优质、高效开展。

科学规划,精心实施。坚持早构思、早部署、早启动,自去年底开始谋划今年民生实事项目,初步确定了嵌入式养老、老旧小区改造、“四好农村路”等重点工程类项目基本内容,提前开展前期手续办理,确保项目及时开工、

顺利建设、按时完成。充分利用市民生工程信息化管理平台,建立周报制度,及时、精准调度各项民生实事,并将实施过程中遇到的困难和问题第一时间协调解决。强化督查考核,把民生实事工作纳入年终目标考核,不定期开展现场检查,全面掌握各项工作进展情况,对进度缓慢或有问题项目,及时给予通报和纠正,全力确保民生实事工作落到实处。

广泛宣传,惠及民生。根据省、市要求和民生实事落实中不同项目不同阶段特点,制定《烈山区2024年度民生实事宣传方案》,明确宣传的重点内容、主要方式及具体要求。采取线上短视频、朋友圈、网络媒体和线下活动、展板、走访等多种形式加大宣传,让人民群众了解50项民生实事的政

策内容,看到生活中的变化。在华翊文创城开街期间,组织开展“民生实事惠民生”集中宣传活动,借助和村梨花节、美食文化节、石榴文化旅游节等活动广泛开展宣传工作,不断引导群众参与、支持、共享民生建设。

扩面增项,提升覆盖面。为进一步扩大民生实事覆盖范围,真正体现民意,将民生工作办到群众心坎上,自去年开始该区在全市创新开展民生实事项目区级人大代表票决制工作,获得群众的肯定和赞誉。本着“量力而行、尽力而为”原则,该区今年继续实施区级人大代表票决制民生实事项目,包括“照亮回家路”专项行动、沃土工程、校园安全守护等6个项目,目前各项实事正在加紧推进中。



淮宿蚌城际铁路
轨枕预制忙

11月7日,在中铁一局集团淮宿蚌场,工人进行双块式轨枕预制作业。

位于淮宿蚌城际铁路淮宿蚌场,承担淮宿蚌城际铁路全线45万根双块式轨枕预制任务,自今年9月份完成756孔箱梁预制及架梁任务后,全员全力投入轨枕预制工厂化施工。截至目前,已预制轨枕20万根,预计2025年3月份完成全部施工任务,为淮宿蚌城际铁路无砟轨道施工提供有力保障。

■ 摄影 记者 万善朝 通讯员 范胜明 李宏亮

市水务集团供水公司开展专题宣讲活动 为构建和谐供水环境贡献力量

■ 记者 王陈陈 通讯员 包晓玲

本报讯 近日,市水务集团供水公司邀请淮宿蚌城际铁路人民调解委员会主任王士宏现场授课,开展党建引领基层治理专题宣讲活动。

王士宏,全国基层理论宣讲先进个人、全国十大最受欢迎人民调

解员。从事人民调解工作30余年,他总结提炼的“一杯茶调解法”,多次被国家、省级媒体宣传。宣讲中,他以《浅谈“一杯茶调解法”的内涵和技巧运用》为题,结合自身工作经历,用通俗易懂的语言,详细讲解了“以茶暖人心、以茶说人生、以茶述纠纷、以茶找支点、以茶拆面子、以

茶置梯子、以茶达成协议”调解的7个步骤,并引入具体案例进行分析。整场讲座既有理论高度又接地气,既涵盖调解法的文化内涵又介绍了调解技巧,让人受益匪浅。

市水务集团供水公司肩负着为千家万户提供安全、稳定、优质供水重任,在日常工作中,不可

避免地会接触各种矛盾和问题,如何最大化地保障百姓利益、有效协调处理是公司一直在探索的。举办本次宣讲活动正是为了把好的经验、好的做法融会贯通,着力锻造一支政治过硬、能力过硬、作风过硬的供水队伍,为构建和谐供水环境贡献力量。

濉溪县健康管理单元建设工作成效显著 入选全国社会治理创新案例 全省唯一

■ 记者 肖干 通讯员 段红奎 李莹

本报讯 11月4日,全国社会治理创新案例(2024)入选名单发布。我市报送的《濉溪县健康管理单元建设:基层一体化健康服务新模式的探索与实践》入选,全省唯一。

2023年以来,濉溪县因地制宜推动紧密型县域医共体下医防融合,推进重心下移、资源下沉。精

准化推进健康管理单元建设,推动防、治、管、促有机衔接,形成“病前主动防,病后科学管,跟踪服务不间断”的结果导向型一体化健康管理服务新模式,更好满足群众日益增长的健康需求。2023年,医共体对单元重点管理人群开展义诊服务833次,对血压、血糖控制不达标的人员1.24万人进行上门服务,全县家庭医生签约服务覆盖61.07万人,重点人群签约服务覆盖22.27万人;全人群签约覆盖率达65.59%、重点人群签约覆盖率达85.79%。县域基层诊疗人次占比80.67%,有序就医格局进一步巩固。

为发掘全国各地社会治理创新案例,研究探索具有中国特色、时代特征、可推广借鉴的社会治理模式,今年6月,由中国社会治理研究会、浙江大学社会治理研究院、教育部-浙江省省部共建社会组织与社会治理协同创新中心联合主办的“全国社会治理创新案例

(2024)”征集活动启动。活动组织方共收到申报案例724份,覆盖29个省(自治区、直辖市),内容涉及面广、针对性强,具有较好的代表性,体现了近年来各地加强和创新社会治理取得的新进展、新成效,反映了当下中国社会治理的诸多经验和智慧。经过分类汇总、材料审核、专家会审等环节,遴选出“全国社会治理创新案例(2024)”100份,“全国社会治理创新案例‘公益慈善专项奖’”30个。

作业,打造全产业链环卫服务。采用“BOT+委托运营”模式,引入民间资本,提供特许经营服务,为环卫事业注入新动力。淮北同盈环境环卫服务有限公司作为主力军,负责200条主次干道、1300多万平方米区域的清扫保洁等工作。同时,投资5000多万元建设资源化处置中心,年处置固体废物、生活垃圾渗滤液12.5万吨,弥补了我市垃圾处理和资源化利用的短板。2300多名环卫工人共享改革红利,为幸福城市建设奠定了坚实基础。环卫一体化服务的实施,集中了环卫保洁作业服务管理,解决了资金、车辆和人员配置等问题,加强了环卫作业力量,实现了保洁精细化和持续优化,达成环境保护和经济效益双赢。

汪继宏调研铝基产业发展、企业上市暨消防安全工作

■ 记者 闫肃

本报讯 11月9日,市委常委、常务副市长汪继宏率队调研铝基产业发展、企业上市暨消防安全工作。

汪继宏一行先后来到安徽龙波电气、安徽弘昌新材料、安徽力幕新材料科技,看生产情况、听技术介绍、问市场开拓,与企业负责人亲切交谈,详细了解企业生产经营、厂区建设、消防安全以及企业上市情况。在随后召开的座谈会上,听取铝基新材料产业发展汇报,并现场办公解决实际问题。

汪继宏强调,企业要坚定发展信心,把“再生铝”深加工作为产业创新突破口,提高产品附加值,拓展新市场。相关部门要精准落实惠企政策,对企业反映的问题主动对接、跟踪服务,全力以赴帮助企业纾困解难、发展壮大;要做好龙波电气和弘昌新材料上市的辅导和培育工作,进一步帮助企业做大做强。各级各部门要切实以高度的政治自觉和责任担当抓好消防安全各项工作,压实各方责任,树牢安全生产“红线”意识和“底线”思维,坚决守护人民群众生命财产安全。

省交通厅巡检组来淮 开展农村公路建设养护工程质量巡检工作

■ 记者 刘星 通讯员 郭佑银

本报讯 记者从市交通运输局获悉,省公路工程质量检测中心受省交通运输厅委托,于日前对我市农村公路建设养护工程开展质量巡检工作。

据悉,本轮巡检主要包括14个农村公路提质改造项目、5个农村公路危桥项目、8个农村公路养护工程项目、1条美丽乡村路项目。巡检组针对项目计划完成情况、工程实体质量等方面进行了全面检查,并

对2023年省厅农村公路建设养护工程质量通报整改情况进行复查。巡检结果将作为2024年度省厅对各地“四好农村路”建设的考评依据。

2024年,我市农村公路计划投资27567万元,新建农村公路139.263公里,改造农村危桥9座,完成农村公路安全生命防护工程35.869公里。下一步,市交通运输局将继续加强农村公路建设养护工程质量管理,努力提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

我市举办企业首席质量官论坛 暨质量变革创新经验交流会

■ 记者 徐志勤 通讯员 刘庆峰

本报讯 近日,2024年淮北市企业首席质量官论坛暨质量变革创新经验交流会,在安徽省矿业机电装备有限责任公司举行。

交流会上,国家一级人力资源管理师、国家首席质量官培训师靳广春以《质量变革与创新,聚焦高质量发展强大动力》为题,从“质量变革与创新,提供高质量发展新动能”等三个方面发表了主旨演讲。全省首席质量官职业技能大赛获奖代表作了经验交流。安徽省矿业机电装备有限责任公司负责人介绍“四层级”全员质量管理模

式经验。随后,与会人员现场参观了该公司生产车间及检验检测中心。

近年来,市市场监管局强力推进质量品牌建设,大力推广企业首席质量官制度,高度重视企业首席质量官队伍建设,搭建交流平台,提升企业首席质量官能力水平。目前,我市在聘企业首席质量官已有590名,在各自岗位上发挥质量第一责任人的重要作用,先后有28家企业获得“淮北市政府质量奖”,20家企业获评省“皖美品牌示范企业”,24家企业获“食安安徽”品牌认证,获评“省质量强县(区)”2个、“省级铝产品质量提升示范区”1个。

在“两打”专项行动中表现突出 我市四人获通报表扬

■ 记者 黄旭 通讯员 王璐

本报讯 近日,省生态环境厅、省人民检察院、省公安厅联合通报表扬在2022—2023年“两打”专项行动中表现突出的集体和个人,濉溪县生态环境保护综合行政执法大队执法人员梁武、市生态环境保护综合行政执法支队队长康萍、濉溪县人民检察院第一检察部一级检察官张开阳、市公安局食药环知犯罪侦查支队二级警长尹建获通报表扬。

为落实党中央、国务院及省委省政府

关于持续深入打好污染防治攻坚战决策部署,2022—2023年,省生态环境厅、省人民检察院、省公安厅联合组织开展严厉打击危险废物环境违法犯罪和重点排污单位自动监测数据弄虚作假违法犯罪专项行动(简称“两打”专项行动),并对专项行动表现突出集体和个人通报表扬。

据悉,在“两打”专项行动中,我市各级生态环境部门、检察机关和公安机关通力协作,创新方法,拓宽线索渠道,加大打击力度,认真查办案件,有效遏制相关案件高发态势,有力防控生态环境风险。

我市环卫一体化案例 入选全国典型案例



■ 记者 朱冬 通讯员 桓轩 俞涛

本报讯 近日,我市“以净为美 幸福淮北”环卫一体化服务案例在城市大管家及环卫一体化服务高质量发展论坛上,荣获“2024年度环境卫生行业实用技术与典型案例”称号,标志着我市环卫一体化服务取得显著成果,获全国认可。

针对城区环卫管理问题,我市积极推进环卫一体化改革,实施清扫保洁一体化

作业,打造全产业链环卫服务。采用“BOT+委托运营”模式,引入民间资本,提供特许经营服务,为环卫事业注入新动力。淮北同盈环境环卫服务有限公司作为主力军,负责200条主次干道、1300多万平方米区域的清扫保洁等工作。同时,投资5000多万元建设资源化处置中心,年处置固体废物、生活垃圾渗滤液12.5万吨,弥补了我市垃圾处理和资源化利用的短板。2300多名环卫工人共享改革红利,为幸福城市建设奠定了坚实基础。

环卫一体化服务的实施,集中了环卫保洁作业服务管理,解决了资金、车辆和人员配置等问题,加强了环卫作业力量,实现了保洁精细化和持续优化,达成环境保护和经济效益双赢。